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ATA DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AOS 08 (OITO) DIA DO MÊS DE MARÇO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 

09h31min, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA CAPITÃO DIOGO 

LOPES 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA 

PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 

ALVES DE MELO E O 1º SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 

AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MÁRCIA RAFAELA DE 

ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, MARIA 

ERINEUZA FONTELES DA SILVA, JOÃO PAULO DOS SANTOS, JOSÉ JADEJUNE DE 

ARAÚJO, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, MANOEL ROGÉRIO 

DA SILVA SILVEIRA E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO 

SUA FALTA OS VEREADORES PAULO MARIA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON 

LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

 

ATA: 

     

1º SECRETÁRIO:  

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”.  

 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”. 

 

           REQUERIMENTO Nº 031/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 

ARAÚJO (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, ASSISTÊNCIA SOCIAL E DEFESA CIVIL, PROMOVAM 

AÇÕES PARA MINIMIZAR OS ESTRAGOS CAUSADOS PELAS CHUVAS NAS REGIÕES DA 

BARRINHA DE CIMA, BARRINHA DE BAIXO E SEDE DO DISTRITO DE ARANAÚ;  

 

          PROJETO DE LEI Nº 013/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃ DO 

MUNICÍPIO DE ACARAÚ À SENHORA NÁDIA MARIA GURGEL ARAÚJO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA”.  
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A ORDEM DO DIA 

 

           REQUERIMENTO Nº 031/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 

ARAÚJO (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, ASSISTÊNCIA SOCIAL E DEFESA CIVIL, PROMOVAM 

AÇÕES PARA MINIMIZAR OS ESTRAGOS CAUSADOS PELAS CHUVAS NAS REGIÕES DA 

BARRINHA DE CIMA, BARRINHA DE BAIXO E SEDE DO DISTRITO DE ARANAÚ;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ ILSON comenta que na sede do distrito e na 

comunidade de Barrinha de Cima teve o conhecimento por meio de vídeos, mas 

na comunidade da Barrinha de Baixo que presenciou a situação da mesma e, 

destaca que está precária. Então o mesmo pede que seja feita uma medida 

paliativa pela a secretaria de infraestrutura e assistência social possa ir até a 

comunidade para dá assistência as famílias que estão sendo prejudicadas.  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAÉVIA SOUSA pede permissão para subscrever. A 

mesma comenta que com as fortes chuvas nesse inicio de inverno, as estradas 

estão ficando em péssimas condições. A vereadora pede permissão ao vereador 

para que seja incluso no seu requerimento a recuperação da CE-179, pois a 

situação está ficando agravente, podendo até se romper, fazendo que perca o 

acesso a sede do distrito.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta a respeito da situação da CE-179 e, comenta que primeiramente 

o município tem que tomar conhecimento e se caso precisar, pedir apoio ao 

governo do estado, pois se trata de uma CE.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta também que escutou na rádio que o prefeito comunicou que o 

município tem um milhão de reais para gastar em manutenções de estradas. O 

vereador comenta que essas medidas deveriam ter sido feitas antes, para não 

estarmos passando por essa dificuldade que estamos agora.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que essas situações vem a 

bastante tempo atrás e, destaca que mesmo com manutenções nas estradas, as 

mesmas iriam se romper com as fortes chuvas que vem acontecendo nesse inicio 

de inverno, como aconteceu no inverno de 2009, 85 e 74.  O mesmo comenta que 

irá sugerir ao prefeito que constitua a comição municipal defesa civil, para as 
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mesmas realizarem relatórios sobre precisa tomar medidas paliativas para que 

possa evitar essas situações de rompimentos.  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta a importância de 

abordar essas situações nas sessões, pois está todo o município vem sofrendo 

impossibilidade com relações as estradas diante dessas situações das grandes 

chuvas. A mesma comenta que como de fato a infraestrutura alega que não 

pode fazer os serviços de imediato, então que a mesma promova ações que 

melhorem o direito de ir e vir que é garantido na constituição. A mesma também 

comenta a respeito da CE-179 que liga a sede do Distrito de Aranaú, pois é 

necessário que uma equipe esteja no local presente para tomar alguma medida, 

pois o distrito corre risco de ficar sem o acesso ao distrito e até mesmo causar 

acidentes.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que essas situações não são apenas no Distrito de Aranaú, mas 

em todo o município. O mesmo comenta que como vereador a única medida que 

podem realizar é fazer essas reinvidações na casa, para que o poder executivo 

tome suas providências.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que como morador da região sabe a situação que as 

comunidades estão passando, sendo que muitas famílias estão se mudando de 

casas, pois as mesmas já foram alagadas. O presidente comenta que há uma 

necessidade de uma ação urgentge, pois a previsão é que se tenham mais 

chuvas, é importante também que a secretaria de infraestrutura visite as 

comunidades, para ver a realidade que as mesmas estão passando.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que é necessário que haja os concertos dessas estradas que 

estão em situações precárias. O vereador comenta também a situação da 

Avenida João Jayme Ferreira Gomes, pois a mesma se encontra interditada antes 

mesmo do carnaval. O vereador comenta que dia vinte e dois de fevereiro fez um 

requerimento que encaminhava ao Deputado José Airton sobre a questão da BR-

403 e solicitando a recuperação da mesma através do DNIT e, o mesmo lhe 

repassou que já foi realizada a assinatura do convênio para a recuperação.  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pede permissão para subscrever. 

O mesmo comenta que nesse período os discursos são os mesmos, pois todos estão 

passando pela a mesma situação. O mesmo comenta o que se pode ser feito 
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nesse período chuvoso são medidas paliativas, para que todos tenham o direito de 

ir e vir e, futuramente realizar as melhorias das estradas.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES MAÉVIA 

SOUSA, EDSON BRANDÃO, CLÁUDIO JEAN, RAFAELA ARAÚJO, JOÃO PAULO, 

EDINILTON LIMA, NACÉLIO CRUZ E O CLAUDENIR SILVEIRA.  

 

QUESTÃO DE ORDEM:  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que por ser uma data 

especial, o dia internacional da mulher, pede a aprovação do plenário para 

colocar em votação o projeto de lei nº 013/2019 que concede o titulo de cidadã 

do município de Acaraú à senhora Nádia Gurgel Araújo.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

           PROJETO DE LEI Nº 012/2019 – CONCEDE A SUBVENÇÃO SOCIAL QUE INDICA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE.  

  

 

          PROJETO DE LEI Nº 013/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃ DO 

MUNICÍPIO DE ACARAÚ À SENHORA NÁDIA MARIA GURGEL ARAÚJO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que a Nádia Gurgel é uma 

mulher que conhece há bastante tempo e, destaca que é uma mulher 

determinada, que quando acredita em algo é correr atrás até conseguir e ainda 

tem um trabalho belíssimo a frente da educação do município. O mesmo comenta 

que é uma mulher que não mede esforços, é uma mulher que sempre tá um passo 

a frente quando se trata de crianças, é uma mulher que está sempre buscando o 

seu espaço dentro da sociedade. O mesmo termina suas palavras destaca que é 

mais do que merecido o titulo de cidadã para a Nádia por tudo que a mesma já 

fez no município. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que teve o prazer de 

conhecê-la e ver o trabalho dela, enquanto professora e principalmente como 

ativista pela a causa dos pacientes com necessidades especiais. O mesmo 

comenta que é uma grande mulher que veio ao Acaraú para somar, para mostrar 

o diferencial, para enchegar coisas que a gente não tinha capacidade e através 

desse poder que ela nos deu de ver a nossa necessidade, ela nos deu uma lição 

de vida, de pessoa, de humanismo e principalmente uma lição de quanto nós 

devemos exaltar o poder de uma mulher. O presidente termina suas palavras 

parabenizando o vereador Nacélio Cruz pela o projeto de lei realizado, pois a 

mesma é merecedora desse titulo de cidadã.  

    

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE”.  

O GRANDE EXPEDIENTE 

 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 1º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras comentando a respeito do seu requerimento na sessão anterior sobre a 

gratificação permanente dos motoristas. O mesmo comenta que essa classe há 

tempos recebe uma gratificação de relevância, mas destaca que a mesma não é 

fixa. O vereador comenta que entrou em contato com a assessoria da casa e a 

mesma destacou que já existe uma lei que os ampara, só que a mesma coloca 

como transitória, sendo assim o gestor em uma crise tem o respaldo de corta essa 

gratificação. Então o mesmo pede que venha para a casa o projeto de lei 
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trocando transitório para permanente, para que os mesmo não possam ser 

prejudicados com o corte da gratificação.  

 

O VEREADOR PAULO ANDRADE PEDE UMA PARTE comenta que a gratificação dos 

serviços relavantes foi ajustada para 50% no ano de 2018 e por ser relevante, a 

mesma deve ser transitória. O vereador comenta também a respeito do 

requerimento feito pelo o vereador e, o mesmo destaca que não sabe se é 

permitido fazer para apenas uma classe.  

 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN RETOMA SUA FALA destaca que requeriu apenas a 

classes dos motoristas por conta que foi a única que estava reinvidicando a 

respeito da gratificação permanente. O vereador comenta também sobre o 

projeto de lei nº 012/2019 que concede a subvenção social. O mesmo comenta 

que votou no projeto, mas destaca sua indignação por está há seis anos sem 

policiamento no Distrito de Juritianha. O mesmo comenta que é preciso que seja 

repensado e ver o que se pode fazer para trazer o policiamento ostensivo para o 

distrfito, pois o mesmo possui quinze mil habitantes. O memso comenta a respeito 

de nenhum requerimento feito nesta casa ter obtido uma resposta, com isso a 

população joga sempre a culpa nos vereadores. O vereador termina suas palavras 

parabenizando todas as mulheres pelo seu dia internacional, principalmente as 

mulheres desta casa que tem um papel importante na mesma e todas as mulheres 

de sua família.  

 

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, 2º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras comentando a respeito do mercado do peixe, o mesmo comenta que 

com esse inverno mais rigoroso o mercado do peixe está com muitas infriltrações, 

com isso podendo ocasionar algum acidentes com os comerciantes ou os clientes. 

O mesmo comenta que já foi anunciado o projeto para a reforma do mesmo, mas 

enquanto não dá inicio na construção, o mesmo pede que seja feita uma medida 

paliativa para evitar acidentes.  

 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN PEDE UMA PARTE comenta que segundo um 

comerciante do mercado da carne destacou que tem alguns freezeres ligados por 

“gambiarra”.    

 

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ RETOMA SUA FALA comenta também convida o 

presidente e os demais vereadores para participar da primeira feira cultural da 

comunidade do Sítio Buriti realizada pela a comunidade através conselho da 

capela Nossa Senhora das Graças. O mesmo comenta que a feira vem para que a 

comunidade possa mostrar o que tem de cultural, atersanato e culinária para que 

todos possam socializar.   

   

PRESIDENTE: 
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FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS LIDERANÇAS. 

CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS”.  

 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO parabeniza todas as mulheres pelo 

o dia internacional da mulher e principalmente as mães, pois é o inicio do 

nascimneto. O vereador também parabeniza as três vereadoras desta casa. O 

mesmo destaca que esse dia não é apenas o dia internacional da mulher, é 

também a força da mulher, as conquistas que as mesma tiveram no decorrer dos 

anos.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 

(CINCO) MINUTOS”. 

 

 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

ENCERRAMENTO 

   

PRESIDENTE: 

 

FALA: ANTES DE CONCLUIR OS TRABALHOS, GOSTARIA DE CHAMAR TODAS AS 

MULHERES DA CASA PARA REALIZAR UMA SIMPLES HOMENAGEM.  

 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 

DIA 15 DE MARÇO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 

EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 11:08H, E 

EU______________________________________________1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 

PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. “SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 08 (OITO) DIA DO MÊS DE 

MARÇO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)”.  
 

 
 


